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Относно: отчитане на дейността на тюторната система за академичната 2023/2024 
година в Медицински факултет 

 
Уважаема г-жо Декан,  

Уважаеми членове на Факултетния съвет, 

През изминалата учебна година ми беше поверена организацията на тюторната система, 
като главен тютор, за подпомагане на българските и англоезичните студенти от 
специалност „Медицина“ в Медицински факултет. Тази позиция ми беше преотстъпена 
от предходния главен тютор проф. дмн Петя Цветкова, която ме въведе и запозна с 
правомощията, отговорностите и административните задължения на главния тютор. 
През академичната 2023/2024 година във Факултета се обучаваха общо 250 студенти, 
които бяха разпределени в пет курса, включвайки и обучението на англоезични студенти 
за първи път от тази учебна година. Екипът на тюторите, които подпомагаха студентите, 
се състоеше от четирима преподаватели, които бяха тютори и през предходната учебна 
година. В табл. 1 е представено разпределението на студентите по курсове и тюторите 
във Факултета за учебната 2023/2024 г. 

Тюторският екип работи отговорно, всеотдайно, безпроблемно и ползотворно в 
подкрепа на нашите студенти в учебно-методичен, организационен, но дори и в 
научноизследователски и чисто битов аспект през цялата учебна година. Екипът ни се 
ръководеше от принципите заложени в Правилника за функциониране на системата за 
лична подкрепа за студентите в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. 
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Таблица 1. Разпределение на обучаваните студенти по курсове и на отговорните за тях 
тютори през учебната 2023/2024 г. 

Специалност/курс Брой 
студенти Отговорен тютор 

Медицина, I курс, 
български студенти 61 гл. ас. д-р Руска Ненкова 

Медицина, I курс, 
англоезични студенти 52 доц. д-р Веселина Мерхар 

Медицина, II курс, 
български студенти 38 доц. д-р Веселина Мерхар 

Медицина, III курс, 
български студенти 29 гл. ас. д-р Руска Ненкова 

Медицина, IV курс, 
български студенти 39 гл. ас. д-р Галина Бъкова-Григорова 

Медицина, V курс, 
български студенти 31 доц. д-р Йордан Георгиев 

 
Всеки един от тюторите проведе по две официални срещи през зимния и 

съответно през летния семестър с поверения му курс или курсове от студенти, които 
бяха протоколирани по установения протоколен стандарт, но комуникацията и 
съдействието на студентите в учебния процес не се ограничи само до тези общо четири 
срещи, а непрекъснато през цялата учебна година. Всеки тютор и груповите 
отговорници от поверения му курс бяха в непрекъснат контакт в обща група в 
мобилното приложение „Вайбър“, с цел по-бързо и улеснено общуване. Тюторите 
своевременно информираха студентите директно или чрез електронните пощи за 
предстоящи информационни срещи с Деканското ръководство на Факултета и 
Университета, образователни събития и инициативи на Студентски съвет и свързаните 
младежки организации, като Асоциацията на студентите-медици в България – клон 
Бургас (АСМБ-Бургас) и Сдружение „Младите лекари“ в Бургас към Българския 
лекарски съюз, и Община Бургас. През разглеждания период, като главен тютор съм 
следял за удовлетвореността на студентите от въведената тюторна система във 
Факултета, обратната връзка и препоръките от студентите и другите тютори, но не съм 
подкрепял някои молби на студенти, касаещи нерегулярни и необосновани промени в 
графика на провеждане или дори отпадане на колоквиуми по отделни дисциплини.  

Работата на тюторите през настоящата учебна година продължи във вече 
утвърдените с годините три направления „образователна“, „научно-образователна“ и 
„социална подкрепа“.  

1. Образователна подкрепа 

Преди и в началото на учебната година през септември 2023 г. тюторите 
проведоха по отделно първите официални срещи със студентите от различните курсове 
във връзка със започването на зимния семестър. доц. Мерхар и гл. ас. Ненкова запознаха 
българоезичните и англоезичните първокурсници с Правилника за учебната дейност и 
Правилника за функциониране на системата за лична подкрепа за студентите в 
Университета. Те разясниха организацията на учебния процес по време на семестъра и 
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изпитната сесия, и акцентираха върху необходимостта от редовно присъствие на 
учебните занятия и изпълнението на учебните задачи от студентите. Двамата тютори 
съдействаха на новоприетите студенти за ориентиране в сградите на Университетския 
кампус и запознаването с отделните преподаватели. Допълнително, доц. Мерхар 
придружаваше всеки чуждестранен студент при решаването на административни 
въпроси в Университета през първите месеци на обучението. Гл. ас. Ненкова съдейства 
на студентите от трети курс относно ориентирането в Университетските болници и 
организирането на учебния процес по клиничните дисциплини в тях. доц. Георгиев и гл. 
ас. Бъкова-Григорова събраха срещу подпис книжките от проведените задължителни 
летни стажове на студентите от трети и четвърти курс в лечебни заведения в гр. Бургас и 
страната. Студентите споделиха впечатленията си от проведените стажове със своите 
тютори.  

Вторите официални срещи с първокурсниците бяха насочени към заверяването на 
зимния семестър, организирането на изпитната сесия и избора на свободноизбираеми 
дисциплини за летния семестър. Тюторите имаха ангажимента и да уведомят всички 
курсове за срещите с Деканското и Университетското ръководство.   

Трудности: Студентите споделиха, че не получават конспектите и учебните 
програми за лекциите и упражненията, с датите за колоквиумите, в началото на курса на 
обучение по някои от дисциплините. Студентите от предклиничния курс на обучение се 
оплакаха от неравномерно разпределение на колоквиумите за дадения семестър. По тази 
причина главният тютор изпрати своевременно писмо до преподавателите, участващи в 
предклиничното обучение на студентите от първи и втори курс, с молба за 
синхронизиране на датите на колоквиумите. Преподавателите от своя страна изразиха 
притеснение от непрекъснатите молби на студентите от втори курс да променят 
обявените в началото на семестъра и синхронизирани с програмите на другите 
дисциплини дати за провеждане на колоквиумите. Студентите от пети курс споделиха, 
че не получават навреме информация относно начина на провеждане на част от изпитите 
по клиничните дисциплини, като срещат и някои затруднения с провеждането на 
упражненията по част от дисциплините. Деканското ръководство на Факултета беше 
уведомено и в частност проф. Гончев взе нужните мерки за справяне с описаните 
проблеми. И тази година част от студентите от по-горните курсове поискаха удължаване 
на лятната изпитна сесия, което беше уважено от страна на ръководството на 
Университета. Те споделиха също, че срещат трудности при придвижването от УМБАЛ-
Бургас до Факултета или обратно, поради малкото планувано време в седмичния график 
за придвижване между занятията. Петокурсниците също споделиха, че предпочитат да 
нямат учебни занятия през почивните дни. Доц. Мерхар докладва, че англоезичните 
студенти срещат някои трудности при поучаването на визи, което води до отсъствия от 
учебни занятия. След възстановяване на визите, обаче, студентите са отработили 
пропуснатите занятия и са посещавали редовно и лекционните курсове. Доц. Мерхар 
следеше и за студенти, които нямат проблеми с визите, но не полагат достатъчно усилия 
за успешно напредване с учебния материал в първи курс. Макар и малко на брой, такива 
студенти бяха мотивирани да подобрят резултатите си на колоквиумите и да положат 
по-големи усилия в самостоятелната си подготовка.   
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Препоръки: Пълно синхронизиране на датите за полагането на колоквиумите 
между преподавателите преди започване на учебния семестър и задължаване на 
студентите да спазват предварително обявения график за явяване на колоквиумите. По-
голяма ангажираност, съдействие и разбиране от преподавателите при изготвянето на 
седмичната програма от техническите сътрудници във Факултета. Упражняване на по-
голям административен контрол при задължаването на англоезичните студенти да 
подготвят визовите си документи навреме.   

2. Научно-образователна 

Последващите официални срещи на студентите с тюторите през двата семестъра 
бяха насочени и към запознаването на студентите с възможностите на някои програми за 
образователен, научен и културен обмен. Тюторите насърчиха студентите да присъстват 
на разяснителната среща във Факултета относно условията за кандидатстване за 
студентска мобилност по програма Еразъм+. Те информираха също студентите за 
организираните Пинотека и Климатична фреска във Факултета по обществени науки 
към Университета през април месец.  

Тюторите, заедно с проф. Цветкова, участваха активно и в кандидатстудентската 
кампания за 2024 г. при посрещането на ученици в Медицински факултет или при 
посещението на преподаватели и студенти в гимназии в гр. Бургас. Допълнително, доц. 
Георгиев подпомогна подготовката по биохимия за Националната олимпиада по 
биология на Александра Николова, която е ученичка в 11-ти клас в 
Природоматематическата гимназия „Академик Никола Обрешков“ в гр. Бургас. 

Студентите бяха стимулирани да вземат участие и в отбелязването на световни 
дни за борба с редица заболявания. Например, отбелязването на Световна седмица на 
информираност за антимикробна резистентност (18 - 24 ноември 2023 г.), 29.02. - 
Световен ден за борба с редките болести и 02.04. - Световен ден на информираността за 
аутизма, организирани в Медицински факултет, с активното участие на АСМБ-Бургас. 
Доц. Георгиев подкрепи подготвянето и представянето на публична лекция върху 
биохимичните основи на пристрастяването с канабис и вредните последствия за 
здравето от студента в трети курс Марио Христов в Медицински факултет на 31.10.2023 
г.. На лекцията присъстваха студенти, преподаватели и представители от Общинския 
съвет по наркотични вещества. 

Важен акцент през учебната година имаше насърчаването на интереса на 
студентите към участие в научни форуми. Доц. Георгиев подготви Ана Атанасова и 
Елена Русева от втори курс да вземат участие с обзорен постерен доклад в областта на 
медицинската ензимология на международната конференция „Климентови дни 2023“, 
организирана в Биологически факултет на Софийския университет „Св. Климент 
Охридски“, в периода 09-11.11.2023 г. Доц. Георгиев подготви също студентите Мелиса 
Уртекин и Симона Стоянова от трети курс за участие с обзорни устни доклади върху 
изясняването на биохимичните механизми за развитие на някои онкологични 
заболявания в Четвъртата младежка научна сесия „Биомедицина и качество на живота“ 
(BMQL’2023), организирана в Института по биофизика и биомедицинско инженерство 
при БАН, в периода 05-06.12.2023 г. Двете студентки бяха отличени с поощрителни 
грамоти, а участието им на форума беше осъществено с финансовата подкрепа на 
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Студентски съвет при Университета. Доц. Мерхар и доц. Георгиев подготвиха студенти 
за участие в Първата научна сесия за студенти, докторанти и млади научни работници 
„Медицински науки“ в Медицински факултет, която беше организирана на 12.04.2024 г. 
по инициатива на декана на Факултета, доц. д-р Румяна Янкова-Аврамова. Доц. Мерхар 
мотивира за участие и студент от англоезичното обучение в научния форум. 

Тюторите работеха в тясно сътрудничество с АСМБ-Бургас през учебната година. 
На специализираните семинари на асоциацията представиха лекции проф. Цветкова и 
доц. Георгиев върху репродуктивното здраве и антибиотичната резистентност, 
съответно. По покана на доц. Георгиев в Медицински факултет изнесоха лекции проф. 
д-р Красимир Василев от Лабораторията по математична химия в Университета върху 
лекарствен метаболизъм, проф. дбн Светла Данова от Институт по микробиология 
„Стефан Ангелов“ при БАН върху чревен микробиом и доц. д-р Анелия Биволарска, дм, 
от Медицински университет – Пловдив върху биохимия на храненето. 

Тюторският екип запозна новите студенти и с възможностите на Общинската 
програма „Успешни студенти - 2024“ за осигуряването на стипендии за студенти с 
изявени постижения в областта на образованието, науката и изкуството.  

Доц. Георгиев и студентите Екатерина Лалева и Елена Русева от АСМБ-Бургас 
проведоха среща през февруари месец със заместник-кмета по Образование, 
здравеопазване, социални дейности и младежки политики, г-н Михаил Ненов, в Община 
Бургас. Срещата беше инициирана от студентите и имаше за цел търсене на финансова 
подкрепа от Общината за реализирането на научноизследователски проекти с участието 
на чуждестранни студенти, гостуващи в Медицински факултет.   

Трудности: Все още не е достатъчен броят на студентите, които са ангажирани с 
научно-образователни дейности, извън аудиторната им заетост. Студентите трудно се 
мотивират да се включват в срещите с ученици във връзка с кандидатстудентската 
кампания.  

Препоръки: Насърчаване на научно-образователната инициатива сред студентите, 
което да доведе до участието на по-голям брой студенти на местни и външни за 
Университета научни форуми за популяризиране качеството на бургаското медицинско 
образование. Добър пример е въведената самостоятелна научна сесия във Факултета от 
2024 г. Въвеждане на специализирани семинари, в които да се включват студенти и 
ученици, по подобие на други факултети в Университета и по идея на предходния главен 
тютор. Ангажиране на повече асистенти и студенти в разработването на младежки 
научни проектни идеи чрез търсене на външни източници за финансиране (вкл. и фонд 
Наука на Община Бургас), което ще спомогне за надграждане на материалната база във 
Факултета и конкурентоспособността на бургаските студенти по медицина.  

3. Социална подкрепа 

Тюторите, в лицето на доц. Мерхар и вече бившият главен тютор проф. Цветкова, 
участваха активно в разрешаването на проблема на студентите по условията за 
осигуряването на паркоместа (вкл. таксите за паркиране) в района на общежитията. В 
разрешаването на този проблем се включи активно и Студентски съвет. С въвеждането 
на ефективен пропускателен режим с автоматизирана бариера на територията на 
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10.07.2024 г. 
гр. Бургас

Изготвил:

/доц. д-р Йордан Георгиев/ 

Университета беше допълнително облекчено паркирането. Студентите също бяха 
стимулирани от главния тютор да потърсят подкрепа за обособяването и оборудването 
на общи помещения за приготвяне на храна в общежитията на инициирана среща със 
студентите от кмета на гр. Бургас, г-н Димитър Николов. 

Допълнително, студентите изразиха удовлетвореността си за подкрепата на 
ръководството на Университета за създаването на Студентски център в самостоятелна 
сграда и с нужното оборудване.   

Доц. Мерхар проведе многократни срещи с англоезичните студенти, касаещи 
социално-битови въпроси, като визови режими, наемане на квартири, откриване на 
банкови сметки и др. Тя прояви изключителна отдаденост и съдейства за справянето и 
със здравословни (с подкрепа от УМБАЛ-Бургас), психологически и междуличностни 
проблеми сред англоезичните студенти. Доц. Мерхар и ръководството на Факултета 
съдействаха за осигуряването на помещение за събиране на англоезичните студенти с 
цел учене и уединение. Част от посочените дейности бяха прехвърлени на новоназначен 
експерт по Чуждоезиково обучение в Университета, което улесни подпомагането на 
чуждестранните студенти. В подкрепата и интегрирането на англоезичните студенти се 
включват активно Студентски съвет и АСМБ-Бургас.  

Трудности: Студентите се оплакват от липсата на време за обедна почивка от 30 
мин, през която да обядват навреме във възстановения през летния семестър студентски 
стол. Споделят и за липсата на условия за приготвяне на храна в общи кухни в 
студентските общежития, което вероятно би могло да бъде разрешено като проблем след 
провеждане на планираните ремонтни дейности по спечелен инфраструктурен проект от 
Университета.    

Препоръки: Да се въведе регламентирано време от 30 мин между 12 и 13 ч за обяд 
в седмичния учебен график, което може да се осъществи само след срещане на нужното 
разбиране от страна на преподавателите във Факултета.  

В заключение трябва да се отбележи, че тюторната система в Медицински 
факултет се утвърди като полезна и необходима в подпомагането на образователния 
процес в Университета, като несъмнено системата за лична подкрепа ще продължава да 
оказва съществена роля за съдействие и подпомагане на студентите. Тюторите положиха 
огромни усилия за навременна и адекватна подкрепа на студентите, обучаващи се в 
петте курса на специалност „Медицина“ в Медицински факултет при Университет 
„Проф. д-р Асен Златаров“. Ръководството на Факултета също съдействаше с разбиране 
при решаването на част от поставените проблеми от тюторите и студентите. Липсата на 
подадени писмени оплаквания относно работата на тюторите свидетелства за доброто 
сътрудничество между студентите и преподавателите, участващи в тюторната системата 
за лична подкрепа на студентите. В този ред на мисли, бих искал да благодаря на 
тюторния екип и на студентите за ползотворната работа през академичната 2023/2024 г.  

Прилагам подписаните протоколи от организираните официални срещи на 
четиримата тютори със студентите по медицина. 

Годишният доклад за дейността на тюторната система към МФ за учебната 
2023/2024 г. е приет от ФС на МФ, Протокол № 10/11.07.2024 г.


